

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音九章 18-35 节

耶稣说这话的时候，有一个管会堂的来拜他，说：「我女儿刚才死了，求你去按手在她身上，她就必活了。」19 耶稣便起来跟着他去；门徒也跟了去。20 有一个女人，患了十二年的血漏，来到耶稣背后，摸他的衣裳缀子；21 因为她心里说：「我只摸他的衣裳，就必痊愈。」22 耶稣转过来，看见她，就说：「女儿，放心！你的信救了你。」从那时候，女人就痊愈了。23 耶稣到了管会堂的家里，看见有吹手，又有许多人乱嚷，24 就说：「退去吧！这闺女不是死了，是睡着了。」他们就嗤笑他。25 众人既被撵出，耶稣就进去，拉着闺女的手，闺女便起来了。26 于是这风声传遍了那地方。27 耶稣从那里往前走，有两个瞎子跟着他，喊叫说：「大卫的子孙，可怜我们吧！」28 耶稣进了房子，瞎子就来到他跟前。耶稣说：「你们信我能做这事吗？」他们说：「主啊，我们信。」29 耶稣就摸他们的眼睛，说：「照着你们的信给你们成全了吧。」30 他们的眼睛就开了。耶稣切切地嘱咐他们说：「你们要小心，不可叫人知道。」31 他们出去，竟把他的名声传遍了那地方。32 他们出去的时候，有人将鬼所附的一个哑巴带到耶稣跟前来。33 鬼被赶出去，哑巴就说出话来。众人都希奇，说：「在以色列中，从来没有见过这样的事。」34 法利赛人却说：「他是靠着鬼王赶鬼。」35 耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。

【纲要主题】18 天国福音传恩典

中心节：耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。（35 节）

引言：今天的经文主要讲述了主耶稣医治睚鲁女儿、血漏妇人、两个盲人、鬼附哑巴以及传讲天国福音的故事。天国的福音是恩典的福音，主来地上工作的性质，乃是根据恩典，不是根据律法。这样，凡信靠宗教律法之人在主面前就变成抵挡神的，毁谤主耶稣工作的；而一切谦卑仰望救主耶稣的人，反倒得着这恩典了。这恩典叫死人得生命，叫污秽得洁净，叫瞎眼得看见，叫哑巴得开口说话。天国的福音不只有灵魂的得救，且包括身体的拯救。

经文纲要：

一、闺女复活主恩典（18-26 节）

1. 父求闺女死复活（18 节）：有一个管会堂的父亲为刚死的女儿来求耶稣按手。「管会堂的女儿」之死，象征从犹太教产生出来的光景，乃是死亡。教会若注重于道理、教条、仪式，所造就出来的人，按名是活的，其实是死的（启三 1）。

2. 血漏外女求痊愈（19-22 节）：他们在路上时，有一个「血漏女人」（象征漏掉生命，不洁的外邦人），到耶稣身后摸祂的衣裳缀子（与主联合），心想必得痊愈（信心祷告）。耶稣转过来说「女儿，放心！你的信救了你」，她就痊愈了。污秽的罪人若凭信心与主联合，就必要得生命。

3. 主拉闺女复活 (23-26 节)：既到了，见许多人吹手、乱嚷 (宗教里不是死沉、就是肉体)，他们又嗤笑耶稣说闺女是睡着的话 (宗教的脑袋不能明白神的大能)。主有主权，生命在祂里面，祂伸手拉闺女，闺女就起来了；因为有主的摸，人就得了生命。

1. 瞎眼看见主恩典 (27-31 节)

1. 二瞎求主开瞎眼 (27-28 节)：有两个瞎子呼叫耶稣「大卫的子孙」 (指弥赛亚) 可怜他们。耶稣说，「你们信我能做这事吗？」他们回答：「主啊，我们信。」瞎子又呼、又求、又跟、又信，愿我们在神面前也能如此迫切。

2. 二瞎因信就看见 (29-30 节上)：耶稣就摸他们的眼睛，「照着你们的信给你们成全了吧。」瞎眼就开了。人的信心是支取主能力的管道；信心的管道铺设到哪里，主的能力就达到那里。我们若凭信祷告主，也要凭信得着答应。

3. 二瞎到处传主名 (30 节下-31 节)：两个被治好的瞎子不听耶稣的嘱咐「要小心，不可叫人知道。」反倒出去，把主的名声「传遍了」那地方。在属灵的工作上最紧要的就是听命，不然会坏了主的事。作见证若不顺服神的带领，只怕是肉体的彰显了。

三、哑巴开口主恩典 (32-35 节)

1. 主驱附鬼哑开口 (32-33 节)：耶稣将一个「被鬼附的哑巴」身上的鬼赶走，哑巴就开口说话。「哑吧」乃是宗教徒的一大特征；宗教徒不能为神说话。主先叫死人复活 (18-25 节)，后叫瞎眼得开 (27-30 节)，最后叫哑吧开口，说出属灵的次序乃是：先是生命，然后明白，才作见证。

2. 谤渎权能靠鬼王 (34 节)：法利赛人因嫉妒，就毁谤耶稣是「靠着鬼王赶鬼」。宗教头脑不明白神的恩典，就凭着嫉妒、不信的恶心曲解、毁谤神的儿子耶稣，毁谤属神的工作。人不可存着宗教的固执、自高、自大，随意论断神的工作。

3. 天国福音主传扬 (35 节)：耶稣就走遍各城各乡宣讲天国的福音，一面教训人，一面医治各样的病症。天国福音包括：主赦罪，主作王，主给人喜乐，主治病，主赶鬼，不只有灵魂的得救，且包括身体的拯救。

结语：天国福音就是神的恩典，这恩典就是主耶稣，叫一切凡信靠耶稣的人得蒙恩惠。不论是管会堂之人的闺女所预表的犹太人，还是血漏妇人所预表的外邦人，都因着对主耶稣的信而同得生命。世人在神面前不只是罪人，而且是死人，是死透的人。罪人的需要不只是得着生命、得洁净，罪人的心眼也要得开，哑口也要开口诉说神的恩典。凡谦卑到神面前，一心求主耶稣的人，必享用天国丰盛的恩典。唯有那不肯在主面前谦卑降服、硬着颈项、自以为义的宗教徒，主耶稣就不能为他作什么了。愿我们谦卑在神面前，殷切的寻求主，把意志和生命完全献上，神更大的恩典与生命的大能必从我们生命中显明出来。「亲爱的主

耶稣，我感谢赞美你！愿你除净我的罪，也打开我的灵眼和心门，叫我能见你的面，认识你的大能和恩典！奉恩主耶稣的名祷告。阿们！」

明天的灵修进度：太九 36-十 23

【真心话】18 生命漏症——「拥挤主」还是「触摸主」？（太九 18-35）

「有一个女人，患了十二年的血漏，来到耶稣背后，摸他的衣裳繸子；因为她心里说：『我只摸他的衣裳，就必痊愈。』耶稣转过来，看见她，就说：『女儿，放心！你的信救了你。』从那时候，女人就痊愈了。……耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。」（太九 20-22；35）

引言：今天的灵修经文（太九 18-35），讲述了主耶稣医治睚鲁女儿、血漏妇人、两个盲人、鬼附哑巴以及传讲天国福音的故事。睚鲁是管犹太会堂，睚鲁亲自来找耶稣，因他的女儿刚死，这是会被犹太人非议的，他行动表明他对耶稣的信靠，耶稣就让他女儿从死里复活了。在拥挤的路上，有一患不洁净「血漏」的妇人，她相信即使只摸一下耶稣衣裳的繸子，自己便可以药到病除，污秽的罪人若凭信心与主联合（摸主衣裳的繸子），就必要得生命。还有二个瞎子凭信心也重建光明，这三个医治的事例都在表达同一信息：那些凭信心寻求祂的人，耶稣愿意随时作出适切的反应，满足他们一切的需要。最后，耶稣把鬼赶出，使哑巴能说话，这件事引起了群众和法利赛人不同的反应，前者的态度是惊讶与希奇，后者却是恶意的憎恨，还指控耶稣是与鬼王同属一党。我们若像法利赛人一样，不肯在主面前谦卑降服，把自己的意志和生命完全献上，祂就不能为我们作什么。固执和骄傲的结果不是别的东西，乃是我们属灵生命中无法弥补的亏损，产生了生命的漏症。

【牧者短讲】带着信心把问题交托给神（寇绍恩）

一系列分享耶稣是谁，透过圣经，不只是你觉得我觉得，而是圣经怎么说，耶稣是谁，我们来认识这一位独一的真神，神来做主。在圣经里面记载耶稣在地上在人世间的时候，祂做了很多很奇妙的事情。之前我们分享到祂讲论很多的真理，祂讲道，祂讲真理。然后祂用比喻让我们能够明白，让我们听得懂。而另外一方面，祂不只是讲很多的道理，祂也行很多的奇事神迹。祂让我们真真实实的经验祂不只是讲道理而已，祂真的做许多的奇事，用祂所行的证明祂是那一位独一的真神。

而今天跟你分享耶稣行的一件奇事是让一个病人，一个长期患血漏也就是她的身体会不断的流血流血流血不会停的，这样子的一个女人，她的身体得到医治。你知道对一个女人而言，那个血流不止是多么痛苦的一件事情。圣经里面讲到说，血里面有生命，她的生命越来越枯干，因为一直不断的漏掉了，漏掉了，漏掉了。像这样子的一个女人，她的生命活在很深的一个痛苦里面，无能为力。我相信她用各样，圣经上讲说她在很多的医生手下，用各种方法去医治，花了很多的钱，但是无济于事。这个人活在一个很深的绝望里面，她有一个生命当中的破口。而这个破口用尽各样的方法，甚至用尽了她所有的钱财，都堵不上这个破口，怎么办呢？她无能为力直到她遇见耶稣。她伸手摸耶稣，她说我只要摸到祂的衣裳繸子，摸到祂的衣服的边，我就得医治。所以她挤进去，她不管别人怎么说，她就是往前挤到耶稣的身边，摸耶稣的衣裳

穗子。而耶稣说祂感觉有力量从祂里面出去，这个女人顿时得医治了。

再说一遍，我不是要跟你分享说，耶稣行了一件怎么样超自然的事情，因为祂是神，祂会行神迹，理所当然。但是在这个行神迹的过程里面，我要跟你分享的还是一个人的态度。这个女人，这段经文一开始讲到说有许多人拥挤耶稣，因为耶稣太会讲道了，耶稣行了很多神迹，很多人挤在旁边要看要看，会不会又做什么特别的事情？会不会又有什么样的神迹？会不会又...哇，大家都很，很感兴趣的挤在耶稣旁边。你知道在那么一大群人拥挤耶稣的人当中，有一个人得医治了，因为这个人不是只是想拥挤在耶稣旁边看看热闹而已。这个人伸手摸耶稣，因为她不是来看热闹的，她知道我有问题，她知道我的问题如果真的来到耶稣的面前，与耶稣有一个生命的连结，我的问题会解决。这个人不是看热闹的人，这个人期待她的生命会改变。她伸手摸耶稣，她带着信心说我只要摸到祂，我一定会改变。谢谢主，她真实的经历医治了。

我求神帮助我们，求神恩待我们，你对神要有一个信心说，我如果真的把我的问题带到神的面前，会改变的，会解决的。会，我不要只是在旁边看热闹的而已。你不要看热闹，非常多的人拥挤耶稣，却只有一个人真实的经验那个改变。因为，她伸手，她有一个深深地期待。我不相信在那个拥挤耶稣的那一群人当中，没有别人有问题。每个人都有自己的问题，但是一堆人只是看热闹。

我们一起祷告好吗？来到神的面前，你跟主说，把你的问题来到神的面前说，主耶稣。我想我们中间有一些人你还不是基督徒，没有关系，你甚至可以跟主耶稣说，我不认识你，但是我听恩典 365，我有的时候很感动，可是我把我的问题带到你的面前。别人不知道我的问题，但是我愿意把我的问题诚实的带到你的面前。请你帮助我，这是我诚心的祷告。奉主的名求，阿们！

你诚心的祷告，伸手摸耶稣，主解决你的问题。

经文：耶稣对她说：女儿，你的信救了你，平平安安地回去吧！你的灾病痊愈了。（马可福音 5:34）

【真心话】18 生命漏症——「拥挤主」还是「触摸主」？（太九 18-35）

一、「拥挤主」还是「触摸主」？

「有一个女人，患了十二年的血漏，在好些医生手里受了许多苦，又花尽了她的所有，一点也不见好，病势反倒更重了。她听见耶稣的事，就从后头来，杂在众人中间，摸耶稣的衣裳，意思说：『我只摸他的衣裳，就必痊愈。』于是她血漏的源头立刻干了；她便觉得身上的灾病好了。耶稣顿时心里觉得有能力从自己身上出去，就在众人中间转过来，说：『谁摸我的衣裳？』门徒对他说：『你看众人拥挤你，还说「谁摸我」吗？』」（可五 25-31）

从血漏的妇人祈求耶稣得医治的故事中，我们看到了二个词：1) 拥挤：外面很热闹，里面没有联系，拥挤主是只看见外面的动作；2) 触摸：外面看不出来，里面触摸到主，触摸主是注重内在的生命。外面的热闹其实不能带来生命的长进，我们要求主擦亮我们属灵的眼睛，做一个清醒地触摸耶稣的人，而不是一个糊

涂地拥挤耶稣的人。

1. 主啊，我要得医治：她里面有一个强烈的愿望想被医好。主啊，我需要医治，我再不医治、我一生就在软弱当中，她有一个非常强的意愿要得医治。我们不可与罪恶妥协，也不可与我们的软弱妥协，当我们觉得软弱时，这是生命漏症的象征。神命定我们刚强得胜，不是叫我们软弱的，所以要有一个强烈的意愿，像那个血漏的妇人：主啊，我要得医治。

2. 我一摸他的衣裳，一定得医治：别人都在那里「拥挤」耶稣，但她里面带着这样一个荣耀的盼望来「触摸」耶稣的衣裳。

3. 走到耶稣背后，摸他的衣裳：这是信心的触摸，她就用一个很单纯的信心来碰耶稣。这三个条件让这个血漏的妇人病好了。天然的人都是靠人、靠物的，然而神却要带领我们生命成长到专心依靠祂的地步。「有人靠车，有人靠马。但我们要提到耶和華我們神的名。」（诗二十七）

二、生命的漏症

血漏在圣经中何意？利未记说：人的生命在血里头。漏就是生命的消耗，一直在走上死亡的路。在摩西律法中，禁止血漏病的女人摸别人的衣裳，这种病属于应该隔离的疾病之一（利 15）。或许我们没有身体的漏症，但我们可能有生命的漏症。

1. 扫罗得了漏症，因为擅自献祭漏掉了顺服的心，就丢掉了王位，付出了惨痛的代价。

2. 基哈西得了漏症，因为贪财漏掉了敬虔，遭致咒诅，祸及家族。

3. 大卫得了漏症，因为放纵情欲漏掉了敬畏，个人及国家祸患兴起，刀剑就不离他的家。

你可知道，自己生命的漏症在哪里吗？原我们都伸出信心的手来「触摸主」，医治我们生命的漏症。那些信仰上「拥挤主」的人始终只是观众，「触摸主」主的人却成为神迹的主角，得到主对他的怜爱，得到主对他的恩典，因而主医治的能力流到他的身上，他的漏症得到了完全的医治。今天我们要真正得到医治，我们要真正承认我们的软弱，我们里面盼望，而且是很强的盼望：主啊，我不甘心活在这种不冷不热、这样温水的光景里面，我要得医治，我要起来。虽然别人觉得我不错，看不出我软弱，但主啊，我知道我有漏症，我在你的面前我的生命常被消耗，你给我的祝福，你给我的话，常从我身上漏掉。主啊，医治我，主啊！我要用信心「触摸」你，不是在外面来「拥挤」你。

【诗歌】医治的爱

在泥泞深谷中 祢领我走出来
我跌跌又撞撞 是祢扶我站起来

我满身是伤痕 祢将我抱起来
我在祢的怀中 甦醒过来

耶稣的爱 医治了我的心
破碎的生命 完整起来
心中又燃起 光明的期待
再一次 勇敢将自己敞开

耶稣的爱 刚强了我的心
信心的翅膀 再飞起来
飞越每一个 高山和低谷
感谢耶稣 医治的爱

【会前真心话】18 无穷生命的大能 (太九 18)

「我女儿刚才死了，求你去按手在她身上，她就必活了。」(18节) 主来地上不只遇见病人，哀恸的人，且也遇见人死了，这些人需要一个新的生命。主用医生来应答有病人，用新酒来应答哀恸的人；现在主又用生命来对付死亡。这女儿的父亲是管会堂的人，女儿能复活的最大的要求是「父亲的信」。在去管会堂的家里的路上，遇见一个血漏女人，她对主有信心，这信心叫她有一感觉：摸主的衣裳繸子，就必痊愈。她去一摸，主就说「你的信」救了你，那女人就痊愈了。无穷生命的大能不仅是对付死亡的权势，更能补满生命中的残缺。在堕落了亚当族类里，没有一个是带着残缺的，有些人的残缺是明显的，有些人的残缺是隐蔽的。不管是什么样的残缺，生命的大能都能把他们补满到完美。

什么时候人遇见了满溢生命大能的主，生命的大能就使人一切的残缺中得到恢复。瞎子可以看见，哑巴可以说话，甚至连死人也可以复活。不管是什么样的残缺，生命的大能都能把他们补满到完美。人的「信心」使人能经历主无穷生命的大能！愿我们都像这两位瞎子一样、对主说：「主啊！我们信！」「主啊！信心是天国的货币！求你将这两位瞎子的信心赐给我，使我能经历你那无穷生命的大能，使我残缺的生命得以丰满！感恩祷告奉恩主耶稣的名！」

【经文纲要】18 天国福音传恩典 (太九 18-35)

一、闺女复活主恩典 (18-26 节)

1. 父求闺女死复活 (18 节)
2. 血漏外女求痊愈 (19-22 节)
3. 主拉闺女女复活 (23-26 节)

二、瞎眼看见主恩典 (27-31 节)

1. 二瞎求主开瞎眼 (27-28 节)

2. 二瞎因信就看见 (29-30 节上)
3. 二瞎到处传主名 (30 节下-31 节)

三、哑巴开口主恩典 (32-35 节)

1. 主驱附鬼哑开口 (32-33 节)
2. 谤读权能靠鬼王 (34 节)
3. 天国福音主传扬 (35 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

